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GRUPO DE TRABAJO DE ADAPTACIÓN
Para poder recocer todas actuaciones a nivel individual que están realizando los municipios y que se han aportado en la ficha de proyecto piloto se propone:
1. Informe sobre las mejores prácticas a nivel municipal en el ámbito de la adaptación al cambio climático. 
Recopilación de las actuaciones en infraestructuras que están llevando los distintos municipios en el ámbito de la regeneración urbana: agua, infraestructura verde, reducción efecto isla de calor. Análisis de costes y posibilidades de financiación.

Se planteará la realización de un estudio práctico que sirva de guía a otros municipios. Las actuaciones en adaptación se clasificarán en distintos ámbitos para que su consulta sea más sencilla. 

El estudio se dividirá en 4 bloques:

· Descripción genérica de las soluciones actuales en ámbito de la adaptación, con especial énfasis a las aplicadas en el entorno urbano.

· Mejores prácticas y proyectos realizados o en ejecución (se incluyen proyectos de infraestructuras, de conocimiento o de formación y sensibilización)

· Modificaciones de las ordenanzas y del PGOU que están llevando a cabo los municipios y que favorezcan la adaptación de las ciudades al cambio climático.
· Análisis coste beneficio

Importe estimado estudio: 9.000 €
1. Cambio Climático en la escuela

El Ayuntamiento de Granollers tiene previsto implementar durante el curso 2018-2019 un taller formativo dirigido a docentes sobre el grado de vulnerabilidad del municipio.

Se propone desarrollar un proyecto en esta línea que contemple:

· Introducir el cambio climático en el curriculum escolar. Diseñar una guía de proyecto docente a implementar y soporte visual y técnico complementario. Analizar de qué forma y en qué momento de la etapa escolar sería más oportuno implementarlo en base a las competencias reales de los municipios.

· Desarrollo del contenido general de un taller formativo dirigido a docentes sobre el grado de vulnerabilidad del municipio en relación al cambio climático en función de su zona geográfica. Introducción de buenas prácticas: por ejemplo que en los municipios más calurosos los escolares lleven gorras en el recreo y en las Escuelas de Verano.

Importe estimado: 3.500 €

Una vez el material haya sido desarrollado cada municipio analizará sus posibilidades reales de implementarlo. Los costes de la realización de estos talleres a nivel “piloto” podrían hacerse a cargo de la Red de Ciudades por el Clima, y posteriormente ser asumidos por cada municipio. 

Otros proyectos a poner en marcha bajo coste:

1. Taller de Cálculo Huella de Carbono pymes y registro en MAPAMA.

Se trata de una acción concreta con resultados inmediatos y mucha visibilidad a nivel municipal. 

La Oficina Española de Cambio Climático (OECC) impartiría los talleres.

La entidad local publicitaria el evento, se encargaría de gestionar las inscripciones y de poner el local.

Características del taller: taller práctico (incluso una sesión con portátil propio), aforo reducido, cada asistente debe preparar una recopilación de datos previa de su actividad. Se trata de que la pyme sea capaz de calcular su Huella de Carbono al finalizar el taller. En este taller se introduciría también la problemática del cambio climático, nuestra responsabilidad, y las oportunidades de que genera a nivel empresarial.

El éxito del proyecto se mediría por la asistencia y por el número de inscripciones realizadas al MAGRAMA.

Coste: En caso de que la OECC no lo hiciese, la RCxC debería cubrir los desplazamientos de los ponentes. 

2. Declaración conjunta aprobada “Compromiso de Compra de electricidad de origen renovable con certificado de garantía en los Ayuntamientos de España”

Más que de un proyecto se trata de un compromiso político, en sinergia con el Grupo de Trabajo de Mitigación. Podría ser una acción factible y sin coste asociado.
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